Jeloljiik a haromszog oldalait és szogeit a szokasos modon a, b, ¢, «, 5, v-val (lasd az dbrdt). A szogfelezbtétel serint

b .
ab esop =22 Irjuk fel a CQP haromszogben a koszinusztételt a PQ oldalra:

a+c b+c

1 pat= () + () 2o

Az ABC haromszog a oldalara vonatkozo koszinusztételbdl:

a2+ b2 -2
COSTE T

Ezt (1)-be helyettesitve kapjuk, hogy

= () () -

Megmutatjuk, hogy PQ < AQ - BP. Ez a szogfelez6tétel és (2) szerint pontosan akkor teljesiil, ha

ab 2+ ab 2_ab(a2—|—b2—02)< be  ac
a+c b+c (a+c)b+c) ~a+c b+c

Az egyenlGtlenséget a - b-vel elosztva és rendezve kapjuk, hogy

a-b n ab a? 4+ b?
(a+c)2  (b+¢)2 = (a+c)(b+c)

(a+c)(b+c)

b -vel:

Megszorozva
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Ezt rendezve pedig nyilvanvaléan az igaz
0> a(b—a)*(a+b+c)
“a-b-(at+c)(b+c)

egyenldséget kapjuk.
. . ) v 1 y ) o AQ + BP
A szdmtani és a mértani kézép kozti egyenlStlenség alapjan «/AQ - BP < _—

2
C RB AR+ PC
Q+ és RP < + E harom egyenl6tlenséget Osszeadva éppen a

BP
AQL, vagyis PQ <

Ugyanigy lathatjuk be, hogy QR <
bizonyitandé allitast kapjuk.
Hanyecz Péter, Budapest

Megjegyzés. A példa F.2977. feladatnak a nehezebben megoldhato ,parja”.




